

首九個月內逾 3 千個學生簽證申請個案被拒

駐馬來西亞臺北經濟文化辦事處

高等教育部副部長拿督何國忠透露，基於申請者不符合條件，該部在今年首九個月內，總共拒絕了 3 千零 49 份學生簽證的申請，或相等於申請比率的 9.7%。

他說，國內的各高等教育機構在今年首九個月內，為海外留學生提出學生簽證的申請個案共有 3 萬 1 千 359 份。

何國忠強調，政府禁止外國人憑落地簽證入境後，才在本地找尋大專院校與報名就讀，然後再透過網站向當局申請學生准證。

他表示，e-student 的制度可以有效協助當局過濾學生簽證的申請者，並且有關學生是透過報讀的大專院校向當局申請准證。

“所有學生簽證的申請者，必須已經接獲本地大專院校的入學通知書、符合基本學術資格、所報讀的課程已經獲得學術認證，並且出示健康報告等文件，證明本身符合大馬政府對外國留學者所訂下的標準，經過審核與批准後才能到大馬留學。”

何國忠指出，大馬共有 20 所公立大學、169 所私立大專院校獲准錄取外國學生。如果有關私立大專院校被發現濫用錄取外國學生的情況，高教部將取消他們錄取外國學生的資格。

他說，今年就已經有 5 所私立大專院校被取消錄取海外學生的資格。

另一方面，何國忠表示，在境內觸犯法律而被扣留的外國學生人數只佔總數的 0.2%，屬於受到控制的範圍，而且並非所有留學生都涉及嚴重罪行，其中部分只是協助調查而已。

日前發生假學位事件，經過調查後發現是私人公司與個人的非法行為勾當，同時也沒有向高教部註冊成為一家高等教育機構。對此，何國忠指高教部一直嚴密監督各大學與大專院校的活動，以確保沒有大專院校設計買賣學位的非法交易。